

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (4554) 7 ДЕКАБРЯ 1940 г. Суббота. Цена 10 коп.

ЗИМНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН

Интерес ко всем видам спорта в нашей стране необычайно высок. Правительство, партия, профсоюзы, комсомол уделяют развитию физической культуры огромное внимание. Это понятно: наше государство заинтересовано в том, чтобы советские люди были физически крепкими, здоровыми, закаленными, выносливыми. Общеизвестно, что физическое развитие имеет исключительное значение и для трудовой деятельности людей, и для обороны социалистического государства. Физическая культура неотделима от общих задач коммунистического воспитания.

Советские люди любят спорт, с увлечением занимаются им, рассматривая физическую подготовку не как забаву, а как патриотический долг.

Наступившая зима внесла большое оживление в работу физкультурных организаций. Возросшее внимание советской общественности к физкультуре, влечение к ней миллионов трудающихся открывают широкие возможности для всестороннего развития зимнего спорта. В тех районах стран, где снег уже выпал, физкультурники открыли зимний сезон. Он обещает быть интересным и увлекательным. Лыжные гонки, прыжки с трамплина, звездные перегонки, горнолыжные соревнования, хоккейные матчи, скоростной бег на коньках — все это ныне привлекает более широкий круг участников, чем в прошлые годы.

Особенной популярностью пользуются лыжи. Можно смело сказать, что лыжный спорт становится у нас народным. Он великолепно и всесторонне развивает человека, воспитывает в нем смелость, решительность, выносливость, закаляет в оздоравливает организм. Особенно большое значение лыжный спорт имеет для военной подготовки населения, для создания надежных резервов Красной Армии.

Известно, что лыжи находили широкое применение в военном деле еще несколько столетий назад. Отромную роль они сыграли и в период гражданской войны в Сибири. Памятен также легендарный поход Тойво Антикайнена на Кимас-озеро.

События прошлой зимы, военные действия против белофиннов убедительно продемонстрировали несомненную роль лыжного спорта, показали, на что способна натренированная и выносливая Советская молодежь. Наши бойцы — лыжники, как известно, совершили глубокие рейды по неизвестной, сильно пересеченной местности, днем и ночью в полном вооружении. Героические подвиги, совершенные физкультурниками — бойцами Красной Армии, прославили их имена. Широко известны физкультурники Усов и Мягков, получившие звание Героя Советского Союза за храбрость и мужество, проявленные в боях с белофиннами. Всеобщим уважением пользуются имена лыжников — студентов ленинградского института физической культуры имени Лесгафта, награжденных орденами и медалями СССР. Советская молодежь стремится к тому, чтобы стать такими же отличными лыжниками, как лесгафтовцы, и столь же метко разить врага, как это делали они в заснеженных лесах Финляндии.

Недавно комсомольцы Карело-Финской республики обратились с открытым письмом к комсомольцам Горьковской, Архангельской и Молотовской областей, в котором предложили в декабре провести заочные лыжные соревнования.

«Условия соревнования просты, — писали они, — первенство завоюет та комсомольская организация, у которой больше всего комсомольцев (в процентном отношении), сдаст зимние нормы на значок «Готов к труду и обороне». Этот же показатель определяет первое место и для комсомольской организации целой области или республики.

Комсомольцы Горьковской, Молотовской, Архангельской областей, выходят на соревнование! Померяемся силами на лыжной дорожке, на горных склонах. Превратим лыжный спорт во всенародный спорт советских людей».

Это письмо получило широкий отклик. Комсомольцы Архангельска провели трехтысячный митинг физкультурников и начали тренироваться в сдаче норм на значок «ГТО». При всех средних школах города организуются лыжные базы. В городе Нарьян-Маре уже провели военно-спортивный лыжный пробег, в котором участвовало 150 человек. В Горьком и Молотове также начались подготовка к лыжному сезону.

(Из передовой «Правды» за 4 декабря 1940 года).

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:
Передовая — Зимний спортивный сезон. (Из передовой «Правды» за 4 декабря 1940 года).
Предприятия, участки, цеха, досрочно выполнившие годовую производственную программу.
Новые военные звания рядового и младшего начальствующего состава Военно-Морского Флота.
День нашей страны.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

Партийная жизнь.

Полковник В. Лозовой-Шевченко — Нападение на глубокий тыл противника.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

Н. Преображенская — Изучение мозга.

М. Горбунов — Боевая задача комсодов.

Письма в редакцию.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Англо-германской войны.

Военные действия в Греции.

Г. Веснин — «Музикальная история».

Предприятия, участки, цеха, досрочно выполнившие годовую производственную программу

Шахта «Центральная» — зав. шахтой тов. Харитонов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Миронов.

Артель «Ударник» — председатель артели тов. Ковригин, секретарь парторганизации тов. Лобов.

Первый участок шахты «Северная» — начальник участка тов. Полуэктов, парторг тов. Плотников, профорг тов. Паюсов.

Артель «Заря» Угольпромсоюза — председатель тов. Аносимов.

Артель «Искра» Угольпромсоюза — председатель тов. Мазюков.

Артель имени Чапаева Угольпромсоюза — председатель артели тов. Опарин.

Артель «Горняк» Угольпромсоюза — председатель артели тов. Козлов.

Артель «Кокобувь» — председатель артели тов. Строцкий, секретарь парторганизации тов. Башлыков.

Присвоение звания мастеров первого класса

За образцовую работу лучшим стахановцам коксохимзавода Народный комиссар черной металлургии присвоил звание мастеров первого класса: тов. Калачиковой — машинисту коксоагрегата новых коксовых печей, тт. Еремееву, Скач-

кову, Букину — аппараторам химотделений и газовщикам старых коксовых печей тов. Беляеву.

Сейчас на коксохимзаводе насчитывается 19 человек мастеров первого класса.

На торжественном заседании в честь 4-й годовщины Сталинской Конституции

4 декабря вечером в помещении городского театра состоялось торжественное заседание горкома ВКП(б) и горисполкома, с участием актива партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций, посвященное Дню 4-й годовщины принятия Сталинской Конституции СССР. Присутствовало свыше 500 человек.

С горячим воодушевлением присутствующие единогласно избрали в почётный президент торжественного заседания Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем народов великим Сталиным.

С докладом о 4-й годовщине Сталинской Конституции СССР выступил председатель горисполкома тов. Волостных.

— Сталинская Конституция, опиравшись на величайшие победы социализма, — говорит докладчик, — за конодательно закрепила за гражданами СССР уже завоеванные ими права на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. Под знаменем Сталинской Конституции советский народ за последние годы добился новых величественных побед социализма.

— Эти победы, — говорит док-

НОВЫЕ ВИДЫ ИЗДЕЛИЙ

Учебно-производственный комбинат в августе месяце организовал в бандарном цехе. За короткий срок стахановцы цеха систематически перевыполнили производственное задание. Тов. Шербина выполняет ворку до 206 процентов, тов. Кубышкин — более полуторы норм.

План в ноябрь коллектива цеха был выполнен на 166 процентов. Лучший бандарный цех за короткий срок стахановцы цеха систематически перевыполнили производственное задание. Тов. Шербина выполняет ворку до 206 процентов, тов. Кубышкин — более полуторы норм.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Трудящиеся нашей страны радостно провели всенародный праздник — День Сталинской Конституции.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и клубах Москвы 4 декабря состоялись торжественные вечера.

Поздно вечером в ряде клубов и дворцов культуры зажглись карнавальные огни. Во Дворце культуры автозавода имени Сталина состоялся многолюдный костюмированный бал. Большой праздничный бал состоялся также в центральном Доме культуры железнодорожников.

5 декабря в московском Доме пионеров был организован торжественный сбор. К пионерам приехали депутаты Верховного Совета СССР, К. А. Борин (слева) — бывший комбайнером Штейнгартской МТС Краснодарского края и депутатом Верховного Совета СССР А. И. Оськиним — бывшим комбайнером Урало-Илекской МТС Чкаловской области.

Вечером 5 декабря во Дворце пионеров в Петрозаводске состоялась теплая встреча пионеров и школьников с товарищем Тойво Антикайненом.

Весь день 5 декабря не прекращался поток посетителей в музей революции в Ленинграде. Здесь открылся новый отдел, центральное

(ТАСС).

ТЕКСТ КОНСТИТУЦИИ СОХРАНЕН НАВЕКИ

В Ленинградской лаборатории комсервации и реставрации документов Академии наук СССР в прошлом году была произведена работа по подготовке для вечного хранения текста Конституции СССР на русском языке.

Сейчас пластина с текстом Конституции СССР хранится в президиуме Академии наук СССР.

Пластина укреплена между двумя заглухо соединенными слоями специального стекла. Чтение этого микрорукописи производится при помощи микроскопа и специального приспособления.

Сейчас пластина с текстом Конституции СССР хранится в президиуме Академии наук СССР.

(ТАСС).

НА УЧАСТКЕ ДЕЛЕГАТА ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО VIII СЕЗДА СОВЕТОВ

ПРОКОПЬЕВСК, 4 декабря. Четыре года назад тов. Зайнутидинов работал забойщиком шахты имени Кагановича. За высокопроизводительную стахановскую работу тов. Зайнутидинов был награжден орденом Ленина.

В 1936 году он ездил в Москву делегатом на Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, который утверждал Сталинскую Конституцию.

Нужно поднять спортивную часть киевского коллектива, бороться за нее, высоко держать спортивные знамя своего завода, как некогда его держали физкультурники «Трехгорки».

Обучить миллионы людей кататься на лыжах на большие расстояния, по пересеченной местности и в условиях, приближенных к фронтовой обстановке, вовлечь в занятия зимними видами спорта самые широкие слои городского и деревенского населения — такова боевая задача наших физкультурных организаций.

(Из передовой «Правды» за 4 декабря 1940 года).

По приезде из Москвы он упорно

занимался изучением текста Конституции СССР.

Сейчас пластина с текстом Конституции СССР хранится в президиуме Академии наук СССР.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ
В БОРЬБЕ
ЗА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ
ПЛАН

XVIII съезд ВКП(б) предоставил партийным организациям производственных предприятий право контролировать деятельность администрации. Это право налагает в большие обязанности на партоганизации.

Долгое время партоганизации мясокомбината по существу не занимались вопросом контроля деятельности администрации, не использовала своих прав, предоставленных ей Уставом ВКП(б). Выполнение своих решений не проверяла, коммунисты не занимали авангардной роли на производстве.

После смены руководства на комбинате положение резко изменилось. Директор мясокомбината член парткома Баранов и секретарь партоганизации тов. Жиганова настойчиво взялись за систематический контроль выполнения производственного плана каждого цеха. Организовано систематическое проведение бесед, производственных совещаний по цехам, на которых подводятся итоги работы за день, отмечаются хорошие образцы работы, намечаются мероприятия по устранению выявленных недостатков.

Большую роль в улучшении работы сыграли коммунисты, которые занимали авангардную роль на производстве.

В пример можно привести самого секретаря партоганизации тов. Жиганову — начальника цеха по производству пирожков.

На партийном собрании т. Жиганова взяла на себя обязательство — добиться перевыполнения производственного плана своего цеха. Для осуществления этого она развернула социалистическое соревнование между работниками в цехе, организовала проверку выполнения социалистических обязательств. Личным примером показывает, как добиться большей выработки и улучшения качества.

Производительность труда в цехах тов. Жигановой резко пошла на подъем. В августе она составила 120 процентов, в сентябре — 134 проц., в октябре — 198 проц. К первому ноября цех полностью выполнил годовой план.

Лучшие образцы дают такие работники цеха, как т. Елонова, выполняющая норму выработки на 264 проц., т. Суникова — на 234 процента в др.

Цех т. Жигановой получил передающее красное знамя комбината.

Так партоганизация мясокомбината, взявшись по существу за непосредственный партийный контроль хозяйственной деятельности, осуществляя авангардную роль коммунистов на производстве, добилась подъема производственных показателей.

Каждая партоганизация должна навсегда соединять политическую работу с хозяйственной, систематически проверять выполнение своих решений. В этом — одно из решающих условий успешного выполнения производственного плана.

И. МОСИН,
инструктор горкома ВКП(б).

НАПАДЕНИЕ АВИАЦИИ
НА ГЛУБОКИЙ ТЫЛ ПРОТИВНИКА

Быстрый количественный рост и качественное развитие современной авиации создают все большие возможности для нападения с воздуха на различные объекты, расположенные в глубоком тылу противника.

Основным средством таких нападений является бомбардировочная авиа-

ция, составляющая больше половины воздушного флота во многих странах.

Лучшие образцы современных самолетов-бомбардировщиков

обладают скоростями свыше 500 км/час.

в час и потолком около 10.000 метров. Дальность их полета

измеряется не сотнями, а тысячами

километров при бомбовой нагрузке в тонну и больше. Кроме того, совре-

менный бомбардировщик воору-

жен несколькими пулеметами, а

и иногда и одной-двумя малокалибра-

ными пушками. Современные аэро-

навигационные приборы позволяют

летчикам производить полеты в не-

благоприятную погоду, в облаках и

в ночью.

Английский двухмоторный бом-

бардировщик «Бристоль Бленхейм»

развивает скорость до 500 км./ч.

в час, имеет запас горючего на 5 ча-

сов полета, достигает потолка 9.840

м. и поднимается до 1.000 кг. бомб.

Германский двухмоторный бомба-

рдировщик Дорнье. D—125, обладает

максимальной скоростью 500 км./ч.

в час, поднимается на 9.000 м., имея

на борту до 1.000 кг. бомб.

Дальность его полета около 3.000

км. Американский четырехмоторный бомбардировщик Бенинг — B-17 («Летающая крепость») имеет макси-

мальную скорость свыше 400 км./ч.

рабочий потолок 7.000 м. Он

имеет запас горючего на 6 часов

Бережливо относиться
к оформлению протоколов
общих собраний

Оформление протоколов общих комсомольских собраний имеет большое значение. Однако, к этому важному делу некоторые секретари комсомольских организаций города относятся совершенно безответственно.

Перед нами протокол общего комсомольского собрания первичной организации артели «Гретья птицелетка» (секретарь комитета тов. Носков), состоявшегося 23 ноября текущего года. Вопрос, стоявший на повестке дня, был важный и нужный — о состоянии трудовой дисциплины среди комсомольцев. Но, видимо, он заранее как следует не был подготовлен. По протоколу видно, что на одних комсомольцах не собирались и не выступали. В решении, принятом на этом собрании, записано:

«Постановили. Покончить с недисциплинированностью среди комсомольцев и взять на себя обязательство привести с хорошими показателями к новому году».

Спрашивается, неужели на собрании не говорили о том, какие нужно провести практические мероприятия по укреплению дисциплины, кому нужны разговоры вообще?

На этом же собрании было разобрано дело комсомолки Савинковой. По этому поводу комсомольское собрание вынесло решение:

«За разложение в быту, за не выполнение общественной работы исключить из рядов ленинско-сталинского комсомола».

Опять-таки непочтительно, остается загадкой, кого же комсомольская организация исключила из комсомола — или Савинкову или кого другого?

Такая же небрежность, безответственное отношение к составлению протоколов общих собраний наблюдается и в комсомольской организации первого отделения милиции (секретарь комитета тов. Астанин). В протоколе общего комсомольского собрания от 21 ноября 1940 г. заши-

сано (приводим дословно):

«Общее собрание ком. орг. постановила. Гарашука член ВЛКСМ с 1938 года из членов ленинско-сталинского комсомола изключить за ее не комсомольское видение и он не сознался на комитете и на собрании инспирировал себя веновным что деньги прасвил в сумме 637 руб. 75 коп. в как комсомолец не дал своего слова и поэтому в наших рядах таких комсомольцев не нужен».

Или такой пример. Вот как изложено решение общего комсомольского собрания от 26 октября 1940 года первичной организации 4 отделения милиции:

«Комсомольское собрание избрало тов. Максимлюка Степана Александровича быть секретарем при 4-м отд. РКМ первичной комсомольской организации по большинству голосов тов. Максимлюк С. А. прошел тайным голосованием, получил 4 голоса».

В таком же виде протоколы представлены горюму комсомола. Трудно читать и разобраться в таких протоколах. В этих фактах оказывается не только безответственное отношение к русскому языку, но, прежде всего, к делу, которое поручено руководителям комсомольских организаций. Подобные же факты имеются и в первичных организациях Кемеровогорода, артели «Кожобувь» и др.

Нельзя дальше мириться с такими явлениями. Мало подписать протокол и направить его в горюм, надо проверить точно ли изложены в нем выступления товарищей и решения самого собрания. Раз и навсегда нужно покончить с исключительной небрежностью и безответственным отношением к комсомольским документам. Они должны быть оформлены чисто и грамотно.

А. ШИТОВ.

НЕ ОТСТУПАТЬ
ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ

Переход на обслуживание коксохимзавода и Кемзнергокомбината вагонами Томской железной дороги и изменение графика погрузки угля в вагоны, с выходом их на Томскую железную дорогу, потребовали коренной перестройки работы Кемзелдора. Надо было организовать дело так, чтобы, при слабо развитом путевом хозяйстве станции Предкокзин, быстрее проличить возросший поток грузов, значительно увеличить оборот вагонов.

Задача была не из легких, и все же мы ее разрешили успешно. Вместе с руководством дороги партбюро обсудило все возможности увеличения пропускной способности станции и разработало небольшой, но конкретный план того, что надо сделать, чтобы выполнять правительственные задания.

Регулярно три раза в месяц мы стали проводить технические совещания с начальниками станций, бригадирами и дежурными по станицам.

Одновременно с организацией технических совещаний партбюро взялось и за развертывание в цехах агитационно-массовой работы. Этот участок работы был слабым. Беседы среди коллектива рабочих проводились от случая к случаю. Качество бесед подчас было низкое. Естественно, что такая агитация должного эффекта не давала и не могла дать. Утром это, мы пересмотрели состав агитаторов. Подобрали новых, вполне подготовленных к агитационной работе, товарищей и распределили их по цехам и участкам.

Улучшено было и руководство агитколлективом. Этую работу мы поручили члену партии тов. Янишину, который энергично взялся за выправление недостатков в агитационной работе, имевших место в недалеком прошлом.

Беседы начали приходить регулярно и на более высоком уровне. Коммунисты-агитаторы тов. Комаров, Бушуев, Салогин, Лозовский и другие с честью выполняют данное им поручение.

Мы сумели мобилизовать коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих дороги на борьбу за преодоление трудностей.

За 10 месяцев 1940 г. план по грузо- и пассажироперевозкам выполнен на 106,9 процента. Производительность труда, вместо намеченных по плану 5 процентов, увеличилась на 23,7 процента. План накопления выполнен на 150 процентов.

С каждым днем коллектива становятся все новые и новые успехи. Если в первой декаде ноября было пропущено по нашей дороге 2436 вагонов, то во второй декаде мы пропустили уже 2729 вагонов. Если несколько дней тому назад на станции было 6 приемов и отправлений поездов, то сейчас ежедневно мы принимаем и отправляем 10 и более поездов.

Эти успехи мы закрепим и будем развивать дальше. Возможности для этого у нас есть. Следует только по боевому взяться за дело.

К. ЗУЛДА,
секретарь партбюро Кемзелдора.

НАСТОЛЬНОЕ ПОСОБИЕ ДЛЯ РАБОТНИКОВ
НИЗОВОЙ ПЕЧАТИО журнале «Рабоче-
крестьянский корреспондент»

«Номер стенной газеты ко Дню В марта», «Как многогранки должны помогать стенным газетам», «О проведении Дня печати», «О партийном руководстве стенной газетой», «Автотелеграфия пропаганда в стенной газете», «Беседа с автором», «План в работе редакции», «Как вести массовую работу», «Наглядно показывать опыт соревнующихся» и др.

Много внимания уделяет журнал рабселькоровской учебе. Ей отведено специальный отдел в журнале. В помощь слушателям курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, организованных по решению ЦК ВКП(б), журнал давал специальные статьи, как-то: «О кратких выступлениях стенной газеты», «Партийная пропаганда и многогранки», «О чувстве меры» и т. д.

Большую роль играет журнал в практической работе рабселькоров, редакторов и членов редакций стенных газет, в работе многогранников и районной печати. Повседневная практика показывает, что там, где актив низовой печати пользуется журналом как пособием, читает его, применяет освещаемый им опыт на себе, — там и газета работает лучше, там лучше работают и ее корреспонденты.

Поэтому, вступая в новый, 1941 г., пусть каждая редакция многогранники и редакции стендгазеты провесят, как пользуется она сама своим журналом, читают ли ее рабкоры и селькоры. Читать, распространять и держать связь с журналом — неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редакций и рабселькоров.

В ближайшее время начинается кампания подписки на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселькорам, редакторам и членам редакций стенных газет в их практической работе, ответив на вопросы, разбор присыпаемых газет и корреспонденций.

Большое значение для повышения газетной квалификации работников низовой печати и рабселькоров имеются статьи, опубликованные в отделе «Консультация», например: «Творческая работа корреспондента», «За перазрывную связь с массами», «Руководить учебой рабселькоров», «Продукт общественной самодеятельности», «Вырабатывать в себе чистую связь с журналистом — неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редакций и рабселькоров».

Нет времени, перегружены, — заявляют они. Но эта ссылка явно несостоятельна. Другие находят время заниматься самообразованием, читать художественную литературу, изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», посещать лекции и т. д. Дело не в «перегруженности», а в разболтанности.

Новому составу заводского комитета следует серьезно взяться за уплотнение рабочего дня служащих в управлении аппарате. Организовать работу по самообразованию, по повышению ягодно-политического уровня каждого работника.

И. КОКШАРОВ.



Черновицкая область. Избирательная кампания в Черновицкий Совет СССР. На снимке: директор неполной средней школы села Чагор (Черновицкий сельский район) комсомолка Г. М. Лавренок читает крестьянам Указ Президиума Верховного Совета СССР о начале избирательной кампании. Фото ТАСС.

на итальянские авиационные заводы в Турине и Генуе, во время которых английским бомбардировщикам придется дважды перелететь через Альпы, подтверждают, что досягаемость ряда тыловых объектов чрезвычайно возрастает.

Страны, расстояние между противоположными границами которых не превышает 1.000 км., в современных условиях насквозь простираются бомбардировочной авиацией.

На территории таких стран любой пункт может подвергнуться бомбардировке с воздуха. Наиболее нарядным примером в этом отношении является Англия. Ежедневно подвергаются нападению ее объекты, расположенные и на восточном и западном побережье Британских островов.

Объекты воздействия бомбардировщиков в глубоком тылу противника весьма разнообразны. Прежде всего, бомбардировоч

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОМСОДОВ

Работники финорганов, сберегательных касс, лучшие комсоды предпринятий, финансовые активисты города прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы 1940 год завершить с наилучшими показателями по финансовой работе, стремятся не только выполнить, но и перевыполнить финансовые задания.

В городе в районах есть немало финансовых активистов по-большевистски борющихся за выполнение финансовых планов. Взять тоба. Егорьеву (ГРЭС), которая провела среди домохозяек подписку на заем на 2.000 рублей, полностью собрала эти деньги и уже всем подписанкам вручила облигации. Сейчас тоба. Егорьева ведет активную работу среди домохозяек за привлечение вкладов в сберкассу.

Однако, многие комсоды и финансовые активисты работают все еще неудовлетворительно. Надо ли возмутительный случай обнаружено на лесокомбинате (председатель комсода Матвеичук, глава бухгалтер Каменский), там закончили сезонную работу 81 человек и получили расчет, но ни одному из них не выдали облигации, а взносы за заем удерживают. Это действие направлено на прямой подрыв авторитета государственных займов, но комсод замалчивает это преступление. Там же допущено снижение подписки на заем на 8.5 тыс. рублей.

Неблагополучно с закреплением подписки и в районах: по Кировскому району снижение подписки на

I. ГОРБУНКОВ,
зам. сберкассой № 503.

О ПЛОХОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Руководители монтажного цеха энергокомбината беззаботно относятся к организации производственного процесса, нормированию труда. Так, например, 11 ноября мастер цеха Смоленко выдал паряд brigada Akavei из изготовления 16 металлических коробок для электростанции. Brigada tva. Akavei полностью произвела заготовку металла на коробки и приготовилась к их сборке.

Но в это время мастер Смоленко вспомнил, что в цехе уже имеются 9 таких коробок. Нужно было дать заказ не на 16, а на 7 коробок. После этого он дает распоряжение brigadi Akavei — всех коробок не делать, а заготовленный металл распортировать и использовать на другие поделки. В результате brigada Akavei, в количестве 4 человек, простояла смену без работы.

Как возмешаются в цехе убытки, причиненные разглядыванием мастера? brigada Akavei на заготовку девяти коробок затратила 48 часов рабочего времени. brigade нужно было заплатить за это 297 рублей, но платят за эту работу всего лишь

G. КАЛИЧКИН,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ
энергокомбината.

ДОДУМАЛИСЬ...

С наступлением морозов настало 3-го участка в Кировском районе с трудом достает воду. Граждане с ведрами бегают из одной колонки в другую, потому что вода в кранах замерзает.

В прошлые годы каждая колонка была защищена будкой вода

не замерзала. А нынче коммунальное управление комбината Кировского района додумалось почему-то снять срубы защитных построек. И районном равнодушно относится к этим безобразиям.

ШИПИЧИН.

ИЗУЧЕНИЕ МОЗГА

Мозг — орган мысли, материальная основа тонких и сложных процессов человеческой психики. Изучение этого органа имеет исключительное значение для развития науки, в особенности для теоретической и прикладной медицины.

Пятнадцать лет назад решением правительства была создана в Москве специальная лаборатория по изучению мозга. Сейчас здесь вырос Институт мозга, собравший в своих стенах большой коллектив ученых, специалистов.

При Институте существует музей, где собраны исключительно подные коллекции, показывающие развитие первых систем животных от простейшей нервной цепочки беспозвоночных до более сложно построенной нервной системы млекопитающих. Особенно полно представлены экспонаты, показывающие развитие коры головного мозга. Наиболее сложно построены среди всех остальных животных является мозг обезьян, у которых он напоминает по своему внешнему виду мозг человека. Однако, долгий исторический путь проделали наши предки прежде чем мозг стал тем сложно построенным органом мысли, каким он является у человека. «Сначала труд, а затем вместе с ним членораздельная речь явились двумя самыми главными стимулами, под влиянием которых мозг обезьяны постепенно превратился в человеческий мозг, который, при всем своем сходстве с обезьянами, далеко превосходит его по величине и совершенству», — так писал Энгельс в своей работе о роли труда в процессе превращения обезьяны в человека.

В музее собрана также значительная коллекция, показывающая развитие человеческого мозга от момента его возникновения у зародыша до зрелого состояния у взрослого. Экспонаты показывают, как маленький комочек нервной ткани постепенно приобретает формы, вначале лишь отдаленно напоминающие мозг, а затем все более и более приближающиеся по своему строению к мозгу взрослого. В течение первых месяцев внутритробной жизни поверхность мозга остается гладкой, затем на ней появляются небольшие углубления — места будущих бороздок, а через некоторое время и сами борозды. К моменту рождения мозг ребенка по внешнему виду отличается от мозга взрослого человека лишь своим объемом.

Уже давно исследователей занимал вопрос — что является главным в строении мозга и что определяет отличия одного человека от другого.



Вера Аникайкин — лучшая воспитательница детей в Доме ребенка. Она с материнской любовью относится к каждому ребенку. На снимке: Вера со своей воспитанницей Нелли.

Фото Г. Носкова.

В ДОМЕ РЕБЕНКА

Трехнедельного ребенка Валю Солдатова доставили в Дом ребенка, за них установили гигантский, ломбовский уход. Сейчас Валю 11 месяцев. Он учится ходить, громко смеется. Весит Валю 10 килограммов.

Нынче Пелерук было три для отроду, когда ее приехали в Дом ребенка. Недавно ей исполнилось 5 месяцев. У Нелли появились первые два зуба, вес ее достиг 5,5 килограмма.

Дом ребенка помещается в Большом переулке, дом № 11. Здесь

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</div



Война между Италией и Грецией. На снимке: город Патрас (Греция), недавно подвергшийся бомбардировке итальянскими самолетами. Фото ТАСС.

Заявление советского полпреда в Токио

Японское правительство через посредство полпреда СССР в Японии Сметанина поставило советское правительство в известность, что статья 3 договора, заключенного между Японией и Ван Цзин-веем, которой говорится о борьбе с коммунизмом, никак не направлена против СССР и не имеет никакого влияния на желания Японии урегулировать свои отношения с СССР.

4 декабря тов. Сметанин посетил вице-министра иностранных дел Японии.

(ТАСС).

Англо-германская война

В ночь на 4 декабря германские бомбардировщики предприняли налеты на Лондон, Бирмингем и Саутгемптон. На следующую ночь действия германской авиации распространились на территории Южной и Центральной Англии.

Сообщая о последствиях недавних германских бомбардировок, американские корреспонденты указывают, что некоторые кварталы Бристоля пострадали больше, чем Ковентри. Саутгемптон разрушен не меньше, чем Ковентри. Свыше 20 процентов

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

После взятия Поградца греческие войска продолжают дальнейшее продвижение в этом районе Албании. Захвачены новые высоты. На юге страны итальянские войска эвакуируются из Аргирокастро, Примета и Санти-Кваранта. Как передает агентство Южной и Центральной Англии.

Сообщение агентства Южной и Центральной Англии:

(ТАСС).

Операции в Африке

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). Итальянское командование сообщает:

«В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали английский пост в Эль-Лини.

В Восточной Африке непрятельская авиация совершила налет на Аддя Угри и Зула.

Английские самолеты сбросили несколько бомб на Надоль и на Аугусту. Разрушения незначительны. Жертв нет.

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). Министерство авиации сообщает: «1

(ТАСС).

Речь Чан Кай-ши

ЧУНЦИН, 3 декабря. (ТАСС). 2 декабря в Западной пустыне наши бомбардировщики атаковали много самолетов противника на аэродроме в Бенина. Два самолета были уничтожены и два других серьезно повреждены. Кроме того, подверглись бомбардировке и обстрелу из пулеметов итальянские войска в автотранспорт в 10 милях восточнее Жакки (на дороге Метемма — Гондар). а также военные лагеря в Жади-Арабида и Метемма. Был совершен налет и на большой военный лагерь Губба.

ПОСЛЕДНИЕ ДЕНЬЯ ВОЕННОГО ДЕЯНИЯ В АФРИКЕ

Говоря о заключении Японии договора с Ван Цзин-веем и о признании маркировочного «правительства» в Нанкине, Чан Кай-ши сказал, что этот шаг Японии является ничем иным, как повторением того, что предполагалось сделать в марте этого года по приезду Абэ в Нанкин.

Соглашение, — заявил Чан Кай-ши, — является клюком бумаги, который не

(ТАСС).

Краткие сообщения

Японская газета «Цюгайсигно» сообшает, что японское правительство решило 13 декабря выпустить новый заем на сумму пятьсот миллионов иен для покрытия расходов на войну с Китаем.

По сведениям агентства Южной и Центральной Африки, японское правительство дало официальное разрешение на открытие в Англию 20 крупных бомбардировщиков типа «Летающая крепость». Предполагают, что эти самолеты будут доставлены из Канады в Англию воздушным путем.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; ответственного секретаря — 23; партийного отдела — 8-36; экономического отдела — 8-36; проводит учет детей-инвалидов — 8-40.

КИНО

„Музыкальная история“

Ленинградская Ордена Ленина киностудия «Ленфильм» выпустила новую музыкально-художественную комедию «Музыкальная история». Советский зритель вправе быть ждат от советской кинематографии выпуска советских музыкальных кинофильмов. Первый такой фильм создан. «Музыкальная история» — музыкально-лирическая комедия в полном смысле этого слова, построенная на замечательной музыке Чайковского, Римского-Корсакова, Бизе, Бородина, Флотова.

Идея фильма — в росте советских людей, для которых партия и правительство открыли широкие жизненные пути. Наша страна богата талантливой молодежью. Каждый талантливый человек имеет все возможности развивать свое дарование, учиться, расти.

Герой фильма — шофер Петя Говорков — востребованный артист С. Лемешев. Им создан обаятельный образ советского человека, простого, скромного, упорного в достижении намеченной цели.

Хорошо, тепло и искренне играет роль Василия Фомича Македонского.

Машину читают по улицам Ленинграда. Шофер Петя Говорков в старик Македонский возвращается из театра. Здесь, в такси, старый артист впервые услышал голос молодого шоfera. Петя Говорков поет арии из оперы: «Князь Игорь», «Кармен», «Пиковая дама». Огличный голос Говоркова волнует и поистине радует Македонского. И этот замечательный, с большим сердцем человек своей дальнейшей судьбы тесно связывает с судьбой Говоркова, бескорыстно помогая ему в творческом росте.

Г. ВЕСНИН.

СПОРТ Результаты городских лыжных соревнований

5 декабря открылся зимний спортивный сезон. В связи с открытием сезона состоялся парад лыжников-физкультурников.

После парада начались соревнования по лыжам. Старт был дан в 12 часов 30 минут у клуба «Динамо».

В соревнованиях принял участие 31 команда из восьми добровольных спортивных обществ. Разыгрывалась первенство приз громко физкультуры и спорта по клубному зачету с наименьшим временем. Соревнования проходили по двум зачетным группам — «А» и «Б».

В эстафете бхб для мужских команд первое место заняла команда спортивного общества «Динамо», пропущенная «Динамо».

Задача: показатели в соревнованиях судейской коллегии присуждена первенство города по лыжной эстафете спортивному обществу «Строитель Востока» (Кировский район), которому вручена переходящий приз горкома физкультуры и спорта.

П. ТОЛКУНОВ,

председатель горкома физкультуры и спорта.



На снимке: Белоусова Зоя — член спортивного общества «Динамо», сделала нормы ГТО II ступени.

Горисполком.

ВСТРЕЧА ПО ХОККЕЮ

Пятого декабря на городском стадионе состоялась товарищеская встреча по ложке между командами завода имени XVIII съезда ВКП(б) и спортивного общества «Спартак». Игра закончилась со счетом: 10:2 в пользу завода имени XVIII съезда ВКП(б).

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

Пятого декабря в кинотеатре «Москва» состоялся первый турнир по шахматам и шашкам на первенство города. В нем участвуют лучшие шахматисты Кемерова тт. Барашков, Пилищенко, Шушупов и другие. Всего принимает участие в розыгрыше 14 человек.

Рационализаторы выполняют свои обязательства

Коллектив московского стеклостроительного завода «Красный пролетарий» обязался дать в 1940 году экономию от рационализаторских и изобретательских предложений на 650 тысяч рублей. Свое обязательство краснопролетарцы с честью выполняют.

За первые десять месяцев текущего года экономия от рационализаторских предложений уже составила 769 тысяч рублей.

(ТАСС).

ГОРТЕАТР ТРЕБУЮТСЯ

Бригадиры хлебопечения и рабочие на булочные изделия. Обращаться: Ухтзавод, отдел кадров. Телефон 6-06-1525-2.

ХЛЕБОНОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ

Бригадиры хлебопечения и рабочие на постоянную работу для подсобного хозяйства опытный агроном. Условия по соглашению. Обращаться в отдел кадров.

КОСКОХИМЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу для подсобного хозяйства опытный агроном. Условия по соглашению. Обращаться в отдел кадров.

НЕМЕРОВСКИЙ ГОРСОБЕС ПРОВОДИТ УЧЕТ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

от 4 до 16 лет.

При регистрации иметь медицинское заключение. Учет проводится до 15/XII-40 г. в здании горсобеса, ком. № 7. Задача же требуется кассир.

Горсобес.

Городской бюджетный кинотеатр «Москва» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу для подсобного хозяйства опытный агроном. Условия по соглашению. Обращаться в отдел кадров.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДКА (правый берег) ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу для подсобного хозяйства опытный агроном. Условия по соглашению. Обращаться в отдел кадров.

ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

в необходимом количестве.

ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ